

ГЛАВА 6.2.10.
«БЕЛОУСОВ Семён Васильевич»
 (1898)



(в Коврове жил и работал **31** год: с 1935 по 1966... гг.)
зав. хирургическим отделением 1-й горбольницы (...1960-1962...)
«Отличник здравоохранения РСФСР ()»

<p>Орден «Знак Почёта»</p> 		 <p>1959 г. (61 год)</p>	<p>«Отличник здравоохранения»</p> 
---	---	--	--

**«ОДИН ИЗ СТАРЕЙШИХ И УВАЖАЕМЫХ ВРАЧЕЙ
НАШЕГО ГОРОДА»**

«В 1935 г. Семён Васильевич **Белусов** приехал в наш город. И с тех пор неразрывно связан с хирургическим отделением 1-й городской больницы. Становление Белусова, как хирурга, проходило именно здесь под руководством опытного врача, ныне профессора Николая Валерьяновича **Воскресенского**...

Не одну тысячу операций провёл за свою многолетнюю врачебную практику **Белусов**, не один десяток людей вернул к жизни. За это правительство наградило его орденом «Знак Почёта» и значком «Отличнику здравоохранения» ...» [**«ЗТ»**, 1966].



* * * * *

«Биографическая справка»:

1898	- родился в ...	
1926	- Московский университет (медфак, 1926).	28 лет
1926 – 1935	- в Ярославской обл. больнице (1926-1935).	с 28 лет
1935 – 1941...	- в Коврове с 1935 г. (хирург 1-й горбольницы).	с 37 лет
1935 – 1941	- хирург 1-й горбольницы (1935-1941).	с 37 лет
	- преподаватель ФАШ, КМУ (...1937-1938..., ...1959...).	
1941 – 1945	- в войну нач.хир.отд.эвакогоспиталя на Дальнем Востоке.	с 43 лет
1945	- после войны вернулся в Ковров.	с 47 лет
1945 – 1966...	- хирург 1-й горбольницы (1945-1966...).	с 47 лет
...1960 – 1962...	- зав. хирургическим отд. 1-й горбольницы (...1960-1962...).	
	- награждён орденом «Знак Почёта» ()).	
	- «Отличник здравоохранения РСФСР ()»	

* * * * *

1926 г. (28 лет) «Семён Васильевич пришёл в медицину 40 лет назад после окончания в 1926 г. медицинского факультета Московского университета он был направлен в Ярославскую областную больницу...» [«ЗТ», 1966].

1935 г. (37 лет) «В 1935 г. Семён Васильевич приехал в наш город. И с тех пор неразрывно связан с хирургическим отделением 1-й городской больницы. Становление Белоусова, как хирурга, проходило именно здесь под руководством опытного врача, ныне профессора Николая Валерьяновича Воскресенского.

Ученик оказался достойным своего учителя.

Очень скоро Семён Васильевич уверенно делал сложные операции на желудке, на щитовидной железе, костно-пластические операции. Копился опыт, приобретались знания, росло уважение к нему людей...» [«ЗТ», 1966].

1941-1945 гг. (43 года) «Во время войны Семён Васильевич работал начальником хирургического отделения эвакогоспиталя на Дальнем Востоке...» [«ЗТ», 1966].

1945 г. (47 лет) «И лишь отгремели победные залпы, он снова вернулся в Ковров...» [«ЗТ», 1966].

1962 г. (64 года)



Зав. хирургическим отделением С.В. Белоусов (справа)
(фото из фотоальбома «150-летие 1-й горбольницы», 1962 г.)



Зав. хирургическим отделением С.В. Белоусов
(фото из фотоальбома «150-летие 1-й горбольницы», 1962 г.)

1966 г. (68 лет) «Теперь (1966) уже Семён Васильевич сам стал учителем. У него стажировались молодые хирурги. Им передавал свой богатый опыт, обобщал его в трудах, которые впоследствии публиковались в центральных журналах «Хирургия», «Советская медицина», «Вестник хирургии».

Ряд статей Семёна Васильевича представляли несомненный интерес для специалистов. Ему удалось удачно провести довольно редкую операцию – ретроградную инвагинацию тонкого кишечника в желудок...

В Коврове работают и ученики Семёна Васильевича В.Н. Гусев и В.И. Кузьмин, впервые сделавший резекцию желудка под руководством Белоусова...

Годы идут. Семёну Васильевичу уже 68. Но он бодр и не собирается расставаться с работой. Наша беседа состоялась после двухчасовой костно-пластической операции, которую проводил хирург. Но и после её Семён Васильевич не выглядел усталым.

– Как вам сказать, – улыбается он, подыскивая ответ на вопрос о том, что сохранило ему здоровье и силы, – наверное, всё-таки спорт. Ведь я на протяжении 25 лет не расставался с велосипедом, ходил на лыжах. А сейчас с удовольствием отдыхаю в лесу, приезжая туда на мотоцикле. И ещё люблю шахматы.

Да, годы идут. Но не зря прожил свои 68 лет Семён Васильевич **Белоусов**. Его жизнь – жизнь ради жизни, жизнь красивая и благородная. В. Истаров, 1-я городская больница...» [**«ЗТ»**, 1966].

По данной главе есть очень интересная, более подробная информация, которую можно прочитать в следующей литературе:

1. «Фотоальбом «150-летие Первой гор.больницы» (1962 год).
2. «Во имя жизни (С.В. Белоусов)», В. Истаров, «ЗТ», 1966
